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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 002/2022. 
 
Aos (21/02/2022), vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e 
dois, ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pelo Vereador Elizeu Sousa Parga, 
constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Mário 
Rodrigues Valadares, Maurício Ribeiro Pinto e Sirleide Maria da Hora Jorge. 
Constatada a ausência dos vereadores: Daiane Barbosa Belém (Atestado Médico), José 
Soares de Sousa e Paulo Schuh, não estavam passando bem. Dando quórum legal sob a 
proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou a todos presentes para rezarem a Oração 
do Pai Nosso. O Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos informando que não seria 
necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do 
conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas: Edital 001/2022 Sr. 
Paulo Schuh – Presidente/CMRC - Tornando-se público o prazo de 48 horas que 
antecede a Sessão Ordinária, o envio de Projetos de Lei, Indicações e outra matéria 
para apreciação e votação do Poder Legislativo Municipal, conforme o Art. 170 do 
Regimento Interno desta Augusta Casa de Leis, Edital 002/2022 Sr. Paulo Schuh – 
Presidente/CMRC – A Câmara Municipal de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato 
Grosso, torna-se Público o Balanço Geral de 2021, nos moldes da Lei nº 4.320/64, Lei 
Complementar 101/00 e Regulamentações do STN, o qual ficará no período de 
15/02/2022 a 15/04/2022, podendo questionar-lhe a legitimidade nos termos da Lei. 
Correspondências Recebidas: Ofício 001/2022/GV/Daiane Barbosa Belém, ao 
Exmo Sr. Dilmar Dal Bosco – Deputado Estadual – DEM, solicitando Emenda 
Parlamentar para aquisição de uma Moto niveladora para a Secretaria Municipal de 
Infra Estrutura do Município de Ribeirão Cascalheira – MT. Haja vista, que a 
Secretaria precisa atender as demandas do município; Ofício 003/2022/GV/Daiane 
Barbosa Belém, ao Exmo. Sr. José Medeiros – Deputado Estadual – solicitando que 
seja disponibilizando uma Pá Carregadeira para o município de Ribeirão Cascalheira – 
MT; Oficio nº 004/2022/GV/Daiane Barbosa Belém ao Exmo. Sr. Dilmar Dal Bosco 
- Deputado Estadual de Mato Grosso, cumprimentando o mesmo pelo brilhante 
trabalho que vem realizando e contribuindo de forma significativa para que haja 
desenvolvimento. Aproveitou a oportunidade para solicitar a disponibilização de uma 
ambulância para atender as demandas da Saúde do Município. O Sr. Presidente 
informou  que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis.  
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ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Veto a Emenda Modificativa nº 001/2021 do Projeto de Lei nº 060/2021 
de autoria do Poder Executivo Municipal “Disciplina o horário de funcionamento 
das Farmácias e Drogarias no Município de Ribeirão Cascalheira - MT, e dá 
outras providências”. Concluída a leitura do Veto a Emenda Modificativa 001/2021, 
o Sr. Presidente convidou o Vereador Mario Rodrigues Valadares – Relator da 
CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 001/2022 
sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte:  Considerando que a referida Emenda está 
em desencontro ao interesse público, assim como a grande maioria dos proprietários 
das Drogarias existentes em nossa cidade, conforme Ata da Reunião realizada em 16 
de Dezembro de 2021. Portanto Senhores Vereadores Sou de Parecer Favorável ao 
referido Veto Total 001/2021 na íntegra. Concluída a leitura do Parecer, o Sr. 
Presidente colocou o Veto a Emenda Modificativa 001/2021 em discussão, 
manifestou o vereador Mario Valadares, comentando sobre a Emenda que entrou 
nesta Casa de Leis no ano passado e veio o veto encaminhado pelo Gabinete da 
Prefeita Luzia Brandão para apreciação dos pares desta Casa de Leis. Devido essa 
Emenda que foi feita por um vereador desta Casa de Leis. Disse que foi procurado por 
dois empresários da área farmacêutica e encaminhou para esta Casa as demandas dos 
mesmos. Esse projeto veio e teve vereador que não votou nele, mas tiveram outros que 
votaram e como naquela ocasião também votou, procurou o seu amigo que lhe ligou, E 
a irmã do Reynaldo a Sra. Juciane proprietária de uma farmácia lhe procurou também 
e por isso tentou amenizar e achou por bem seguir o veto da prefeita para atender o 
anseio dos empresários na área farmacêutica. A CPU emitiu parecer favorável ao 
referido veto para atender as demandas dos senhores que é a parte principal da área 
farmacêutica. Disse ainda, que sabem do aumento das despesas ficando aberta uma 
hora a mais, tinha que contratar mais farmacêuticas para atender essa uma hora a mais, 
como lhes foi falado, então continuaram o veto para que continue o horário que está na 
lei já votada nesta Casa de Leis. Agradeceu a todos e pediu desculpas aos demais 
vereadores que já haviam acordado na reunião da CPU, pela manhã. O parecer já veio 
aprovado pela CPU e tem a certeza e convicção que todos apóiam o veto. Manifestou 
o vereador Altamiro Schneider, falando que foi contra o projeto e foi contra a 
Emenda na primeira votação. Disse que quem tem que opinar nas empresas privadas é 
os administradores delas, não é uma questão pública. Disse que permanece e pediu aos 
demais vereadores que também permaneçam o voto no veto. Manifestou o vereador 
Mauricio Ribeiro, dizendo que até momento também votou a favor porque achava 
que era de conhecimento de todos os vereadores, o voto ser favorável, mas está aí o 
veto e voltaram atrás, votando em acompanhar o veto que vai favorecer a todos. 
Manifestou o vereador Elizeu Parga, falando que também vai acompanhar o veto, 
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esse projeto chegou aqui no ano passado no Legislativo, veio para dar legalidade no 
horário de funcionamento das farmácias, teve uma Emenda do Vereador José Soares 
para que o funcionamento fosse até as 19h00min, como não teve nem um farmacêutico 
que lhe procurou antes, achou que esse horário das 19 horas era o que todos os 
proprietários das farmácias queriam e depois que foi aprovado o projeto com a 
Emenda, os proprietários falaram que queriam o horário das 18h00min e por isso a 
prefeita vetou e vão acompanhar o veto da prefeita para ficar como estava antes no 
projeto de Lei do Executivo, ás 18h00min. Disse que é favor do veto da prefeita para 
ficar tudo como era antes. Manifestou a vereadora Sirleide Maria da Hora, dizendo 
que também foi favorável porque achou que todos os donos de farmácias queriam, mas 
no momento logo o Leo e o Wendel lhe ligaram, então é a favor do veto para continuar 
como estava no projeto, ás 18h00min. O Sr. Presidente colocou o Veto a Emenda 
Modificativa 001/2021 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O 
Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Mensagem 
ao Projeto de Lei nº 002/2022 de Autoria do Poder Executivo Municipal “Dispõe 
sobre a autorização para Abertura de Crédito Adicional Especial por Anulação 
de Dotação e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 
002/2022, o Sr. Presidente baixou o mesmo para análise da Comissão Permanente 
Única - CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2022 de autoria da Mesa Diretora 
“Autoriza a Revisão Geral das Tabelas e Anexos da Lei 690/201, e dá outras 
providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 001/2022, o Sr. Presidente 
convidou o Vereador Mario Rodrigues Valadares – Relator da CPU, para dirigir-
se até a tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 002/2022 sobre o mesmo, o qual 
dizia o seguinte: Considerando que de acordo com a Constituição Federal do Brasil de 
1988 atribui o direito de uma revisão anual dos proventos salariais para recuperação de 
percas provocadas pela economia. O enquadramento de Nível e Classe aos servidores 
será de acordo ao que estiver apto. Portanto Senhores Vereadores Sou de Parecer 
Favorável ao referido Projeto de Lei 001/2022 na íntegra. Concluída a leitura do 
Parecer, o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei Legislativo 001/2022 em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o 
Projeto de Lei Legislativo 001/2022 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da Mensagem em Regime Especial ao Projeto de Lei Legislativo nº 
002/2022 de autoria do Vereador Elizeu Sousa Parga “Altera a Lei 919/2021, e dá 
outras providências”. Concluída a leitura da Mensagem em Regime Especial ao 
Projeto de Lei 002/2022, o Senhor Presidente colocou a mesma em discussão, 
Nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou a mensagem em 
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Regime Especial ao Projeto de Lei Legislativo 002/2022 em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2022 de autoria do 
Vereador Elizeu Sousa Parga “Altera a Lei 919/2021, e dá outras providências”. 
Concluída a leitura do Projeto de Lei 002/2022, o Sr. Presidente convidou o 
Vereador Mario Rodrigues Valadares – Relator da CPU, para dirigir-se até a 
tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 003/2022 sobre o mesmo, o qual dizia o 
seguinte: Considerando que a presente modificação que homenageia o Saudoso Elizeu 
dos Santos Neto, por sua dedicação e trabalho prestado a este Município, o qual 
contribuiu para o crescimento deste Município no período em que foi prefeito por dois 
mandatos. Alterando o nome do “Centro Educacional Infantil Eliseu dos Santos Neto” 
para “Centro Municipal de Educação Infantil Eliseu dos Santos Neto”. Portanto 
Senhores Vereadores Sou de Parecer Favorável ao referido Projeto de Lei Legislativo 
002/2022 na íntegra. Concluída a leitura do Parecer, o Sr. Presidente colocou o 
Projeto de Lei Legislativo 002/2022 em discussão, manifestou vereador Mario 
Valadares, comentando que este é um projeto modificativo do projeto de Lei de 
autoria do vereador Elizeu de Sousa Parga, pelo trabalho prestado pelo Sr. Eliseu dos 
Santos Neto para o município. Prefeito por dois mandatos, prestou um grande trabalho 
para o município de Ribeirão Cascalheira, portanto está dando seu apoio ao vereador 
que simbolicamente será o nome de uma Creche que passou a ser mencionada o nome 
de Elizeu, esta é uma homenagem que se ele estivesse vivo seria muito melhor. As 
pessoas que gostam do Eliseu sempre vão ficar lembrando-se de alguém que 
reconheceu seus trabalhos, por isso é favorável ao referido projeto de lei modificativo 
e pediu para os demais vereadores apoiarem também esse projeto do vereador Elizeu 
de Sousa Parga. Manifestou o vereador Elizeu Parga falando que o referido projeto 
de lei já foi votado o ano passado e que só estão fazendo uma retificação, porque não 
tinha colocado Centro Municipal, veio esse ano para fazer essa alteração. Eliseu dos 
Santos Neto foi prefeito por dois mandatos em Ribeirão Cascalheira, está 
homenageando porque foi ele que construiu aquela creche, como tem dos outros 
prefeitos. Isso é o mínimo que podem dar a esta pessoa que não está mais entre eles. 
Eliseu sempre foi uma pessoa humilde, uma pessoa do povo, pessoa que não tinha 
maldade com ninguém. Ele construiu aquela creche e hoje está sendo ampliada pela 
prefeita atual, está ficando muito bonita. Disse que antes de propor o nome dele 
naquela creche, conversou com os nobres vereadores. Pediu apoio para a alteração do 
nome da creche para “Centro Educacional Infantil Eliseu dos Santos Neto”. O Sr. 
Presidente colocou o Projeto de Lei Legislativo 002/2022 em votação, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou o Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do Requerimento nº 001/2022 de Autoria da Vereadora 
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Sirleide Maria da Hora Jorge “Requerendo ao Poder Executivo, extensivo a 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente que interceda junto ao DNIT que tomem 
providências em relação a erosão nas proximidades da Casa da Dona Lídia sob a 
Ponte do Ribeirão Bonito”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente 
colocou o mesmo em discussão, manifestou a vereadora Sirleide Maria da Hora, 
falando que fez este requerimento porque a situação daquela moradora é muito difícil, 
quando chove a água entra em sua casa, ela fez um vídeo e lhe mandou. É perigoso 
porque a casa fica na beira do barranco, como está no período chuvoso pode ocorrer 
até de derrubar a casa, no vídeo a água já havia entrado na casa e o pessoal estava 
andando dentro d’água. Por isso está pedindo a Prefeita, a Secretaria de Meio 
Ambiente e os vereadores que dêem um apoio a sua solicitação. Manifestou o 
vereador Luciano Santos, falando que esse problema já vem ocorrendo a muito 
tempo e se não fizer um bueiro ou asfalto não vai resolver, o terreno é baixo e se não 
fizer uma passagem de concreto para a água correr não vai resolver e tem que fazer 
bem feito, para resolver. Disse que já cobrou também e no ano passado alagou, 
depende do Poder Executivo para resolver aquele problema, se dependesse dos 
vereadores já estaria resolvido. Manifestou a Secretária Administrativa Simone de 
Paula, falando que em setembro teve uma reunião da FUNAI na Câmara e um 
representante do DNIT estava presente na mesma e falou que ele estava designado 
para resolver aquela situação da Dona Lídia, porque aquele problema não é só 
responsabilidade do município, tem que entrar o DNIT também. Ele falou que de 
agosto em diante ele estava responsável para arrumar aquele problema. Disse que falou 
para a Prefeita Luzia e para o Presidente da Casa de Leis Paulo Schuh o que ele tinha 
dito. Manifestou o vereador Elizeu Parga, falando que a prefeita havia conversado 
com ele a respeito daquela erosão no terreno da Dona Lídia. Disse que conversou com 
o Rafael, mas esse trecho agora não pertence a essa empresa, eles estão só fazendo 
manutenção, agora passou para a SN, uma empresa que está no posto do Renato, eles 
estão fazendo só na recapagem, então passaram para o Otto esse problema porque a 
responsabilidade é plena do DNIT. Disse que o que tem que ser feito é a captação de 
água do bairro Núcleo Habitacional Araguaia e também na capela da Igreja Católica e 
levar essa água até o córrego Ribeirão, fazendo rede pluvial subterrânea, para resolver 
aquele problema, mas isso é obra para o DNIT, o município não tem condições de 
fazer essa obra. Tem que levar ao conhecimento do Superintendente do DNIT, para 
ajudar aquelas pessoas, porque não é só a Dona Lídia, são todos os moradores daquele 
local. Manifestou o vereador Altamiro Schneider, solicitando da Presidência da 
Casa que faça um Croqui do que está acontecendo, elabore um ofício com 
competência porque os vereadores têm uma agenda, era para ser sexta feira, foi 
mudada devido o carnaval, e o Ministro do Transporte, e uma agenda também no 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/2262-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:camararc2019@outlook.com Site:www.camararibeiraocascalheira.com.br 

 

6

DNIT para brigarem pela BR 080 que tem aqui dentro do município e já levaram isso 
ao conhecimento do Ministro do Transporte em Brasília, mas um paliativo de 
momento pode ser feito, tudo através da Secretaria de Infra Estrutura, esse ano que não 
se coloque a grade para fazer a limpeza que se coloque a roçadeira, quando chover vai 
evitar a erosão. Já vem essa briga a dez anos e até hoje o DNIT não os atendeu. Disse 
que oficializou essa questão quando foi secretário em 2011, junto com os vereadores 
Saborá, Mario Valadares, Daniel e até hoje não resolveu. Disse que esse ano foi pior 
um pouquinho porque começou a limpar com a PC e depois colocou a grade. Por isso 
formou erosão. Pediu ao secretário que neste ano coloque roçadeira e por sinal está na 
hora de roçar, para que a água não desça com tanto pressão para não causar aqueles 
problemas. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 001/2022 em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Sr. 
Presidente  passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna o vereador Altamiro 
Schneider cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, 
Falando aos comerciantes de farmácias que este projeto de lei que votaram é de 
interesse tanto dos comerciantes quanto do município, como todos os projetos que 
votam nesta Casa de Leis é de interesse do município. Falou que estava com saudades 
da tribuna que há muitos dias não estavam vindo a tribuna em razão do recesso e da 
pandemia, tem muita coisa a falar, mas a indignação é tanta em razão dos últimos 
acontecimentos, ainda mais com o que aconteceu neste dia de hoje, que acaba 
magoando muitas pessoas, e para não magoar certas pessoas fez um comentário sobre 
o início das aulas. A van que transporta os alunos do PA Maria Tereza e passa na Mata 
Grande, no primeiro dia de aula atolou em frente a fazenda do Arlindinho, fazenda 
Pais e Filhos e ficou das (10h) dez horas até por volta das (16) dezesseis horas. Disse 
que esteve na Secretaria de Infra Estrutura e pediu só duas carretas de cascalho e os 
proprietários iriam espalhar para tirar o problema da van escolar. O secretário lhe 
prometeu que iria fazer, mas até o momento não fez. Disse também que esteve naquele 
local na quarta feira e quando estava voltando de lá, se deparou e ficou indignado com 
a atitude do secretário, a pá carregadeira do município fazendo aceiro de cerca para 
uma propriedade particular e os alunos na van, porque não era filho dele, tem que ter 
mais respeito com filho dos outros na van escolar, tem certeza que se fosse filho dele 
dentro daquela van já teria tomado uma atitude, uma postura de levar só dois 
caminhões de cascalho e resolver aquele problema do transporte escolar, e não está 
acontecendo só neste trecho, está acontecendo no município todo, gastou o dinheiro e 
o problema continua. Falou que ele e o vereador Elizeu passaram por aquela pasta e 
sabem do que estão falando. Dizer que não tem como levar dois caminhões de 
cascalho, não pode e mandar a máquina para fazer aceiro de cerca pode porque a 
pessoa está pagando o óleo, está pagando o operador. Isso ocorreu em uma quarta 
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feira, em horário de expediente. Tem que ter responsabilidade primeira com as coisas 
do município, para depois fazer alguma coisa particular. E máquina do município não 
é para trabalhar para particulares, é para fazer para o coletivo. Existe um projeto de lei 
nesta Casa onde se pode fazer parceria pública privado, mas primeiro tem que fazer 
para o município. Falou que na sexta feira fez um ofício para o secretário vir a seu 
gabinete para conversarem, ele estava na cidade hoje, no horário marcado ele estava na 
prefeitura. Quem concorreu à eleição e pediu votos para que o município vá bem 
foram os vereadores que estão eleitos, ele é cargo de confiança, tanto secretário como 
o prefeito têm que no mínimo respeitar vereador. Manifestou o vereador Luciano 
Costa, falando que foi bom o vereador ter falado sobre isso porque está fazendo um 
projeto para mudar o regimento interno desta Casa de Leis e seria bom colocar no 
regimento que o Secretário ou qualquer outro servidor do município que for convidado 
ou convocado pelo vereador tenha a obrigação de comparecer. A pessoa recebe, mas 
não tem a obrigação de atender, ou ter que justificar a ausência com atestado médico 
ou com alguma outra justificativa, ou colocar alguma penalidade, como cortar o salário 
ou outra forma de penalidade, mas que faça com que a pessoa convocada atenda. 
Porque a pessoa só respeita quando dói no bolso. Continuou o vereador Altamiro 
Schneider, falou que ainda não votaram e não estudaram o novo regimento interno, 
mas tem certeza de que quando forem estudar o projeto vão colocar sim essa 
obrigatoriedade de atender e também os projetos de leis aonde todos os secretários 
precisam se apresentar nesta Casa de Leis precisam vir a tribuna e ser sabatinado pelos 
vereadores. Comentou dos problemas nas estradas da Berrante e do Novo Paraíso, as 
pessoas estão cobrando, o produtor rural está cobrando porque paga seus impostos, 
paga o FETHAB. Comentou também que todos fazem parceria com a prefeitura. Se 
recorda do dia que a prefeita e a vice prefeita falaram nesta Casa de Leis que estavam 
arrumando a estrada da Piabanha. No ano passado não teve nem um trecho de estrada 
que foi arrumada dentro do município que não fosse com parceria. Está certo precisa 
fazer parceria, mas precisa fazer um serviço de qualidade. Comentou ainda que no 
meio da semana as máquinas estão fazendo revisão, estão arrumando, mas quando é no 
final de semana pode ir no barracão para ver se tem uma máquina, estão todas 
trabalhando. Algo errado tem e são vereadores para fiscalizar essas questões. 
Continuou o vereador Luciano Costa, falando que sabe bem o que o vereador está 
falando, no sábado estava almoçando no restaurante da Meire e o Sr. Gilberto de Paula 
estava lá também e lhe falou da ponte da Santa Lucia que mexeram nas tábuas de um 
lado da ponte e do outro lado estava descoberto, ainda não tinham mexido. Essa 
metade fez em um dia, então ponte as pessoas cobram mesmo, se pegarem para fazer 
em dois, três dias faz o serviço, mas o problema que não fazem e os vereadores são 
cobrados. Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando que não faz e quando 
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faz é sem qualidade, o que é a pior parte. Disse que fala isso porque foi feito uma 
ponte no córrego da Maria Helena e outra no Zé do Bento, no Novo Paraíso na divisa 
com o Wanderson que não tem nada a ver com o Wanderson colocou uma duelas e até 
agora não fez, o povo está dando volta, o produtor jogou leite fora, a nota do gado que 
muitas vezes a pessoa vem tirar no município, foi tirar no Bom Jesus que estava mais 
perto porque não tinha estrada. A vereadora Sirleide é cobrada vinte e quatro horas por 
dia. Disse também que os nove vereadores têm que tomar uma atitude porque a pessoa 
planta é um custo altíssimo para chegar o insumo na lavoura, mais alto é o custo para 
sair o grão, e se falar isso é perseguição com a prefeita. Disse ainda que falou isso e o 
que chega as pessoas é que o vereador Nego Schneider persegue e não deixa trabalhar. 
Tem que parar de mentir porque isso é mentira, tem que trabalhar. Dinheiro vem para 
o município, os vereadores já suplementaram e já tem outra suplementação para votar. 
Perguntou qual foi o projeto reprovado nesta Casa de Leis. Continuou o vereador 
Luciano Costa falando que as pessoas podem falar o que for, na época do ex prefeito 
Reynaldo ele trabalhava com mais ou menos R$ 2.000.000,00 (Dois milhões de reais) 
e hoje a prefeita Luzia trabalha com R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais). 
Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando que nas redes sociais fala que 
pegou de uma forma e agora está de outra. Disse que já pediu a ela que parasse de 
culpar o gestor passado, que não foi um e nem dois, e na gestão passada não entrou 
ITBI de mais de R$ 1.000.000,00 (um milhão), mais de R$ 2.000.000,00. Parabenizou 
a indicação da Saúde que o vereador Mario Valadares fez para o Deputado Faissal, 
essa indicação é de dinheiro de custeio. O ano passado o Deputado Dr. Eugenio 
colocou uma emenda para comprar uma ambulância, essa emenda foi tirada de 
comprar a ambulância e foi feito custeio e hoje faz falta a ambulância. Hoje o primeiro 
ministro e secretário é o Fausto, o Guilherme é primeiro ministro e é formado e ganha 
mais que qualquer um na saúde, trabalha porque recebe conforme a formação dele. 
Hoje lhe ligou o Deputado Dr. Eugenio e colocou outra emenda para o município de 
uma ambulância no valor de R$ 242.000,00 (duzentos e quarenta e dois mil reais) com 
a contra partida do município de R$ 100.000,00 (cem mil reais), esse dinheiro está 
depositado na conta a mais de trinta dias, se não lhe é engano esse dinheiro foi 
depositado no dia 06 de julho de 2021. Hoje o secretário lhe ligou querendo que 
autorize a mudar a emenda de comprar uma ambulância de alta complexidade, uma 
UTI móvel, que autorize a mudar a compra para duas ambulâncias pequenas. Isso não 
é um desrespeito não com esse parlamentar que correu atrás da emenda, é um 
desrespeito com a população. Continuou o vereador Luciano Costa dizendo que vai 
falar o que é verdade, disse que foi na sala do Secretário de Saúde Fausto Francisco e 
ele lhe mostrou um vídeo da ambulância que estava licitada. Perguntou se teve emenda 
para comprar essa ambulância para Canarana também? Disse que o Secretario Fausto 
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lhe mostrou o vídeo dela e disse que estava pegando a ata de Canarana. Falou que o 
Anderson lhe mandou uma mensagem falando que agora com as diárias está dando 
para receber R$ 2.500,00 (dois mil e quinhentos reais). Continuou o vereador 
Altamiro Schneider, falando que se tiver mentira é da parte da Secretaria e não da sua 
parte, disse que a mensagem está em seu celular, acabou de mostrar par vossa 
excelência o que está acontecendo. Ligaram para o chefe de gabinete hoje do Dr. 
Eugenio que se chama Ávila pedindo essa autorização. Respondeu que não tem essa 
emenda para Canarana, Canarana comprou uma ambulância e pode aderir à ata da 
licitação. Disse que a verdade é uma só, Nego Schneider é a ovelha negra da Casa de 
Leis. Aconteceu que a ambulância que foi mudada para o município sua pessoa virou 
motivo de chacota. O que vai falar é que deu o balão no vereador Nego Schneider, que 
mudou a emenda, está acontecendo isso e agora quer fazer a mesma coisa. Mas se 
depender de sua pessoa, do poder que tem como parlamentar sobre a emenda que veio 
de sua pessoa junto com o Dr. Eugenio, junto com o Coronel Ávila e o dinheiro que 
está na conta, vai comprar a ambulância de alta complexidade para o município. 
Perguntou se sabem o quanto custa uma UTI aérea para tirar um paciente para 
Goiânia? Disse que tem um medico que tem uma ambulância em Canarana, uma UTI 
móvel. Sua amiga, a Cidinha do Paraúna, a ambulância queria R$ 11.000,00 (onze mil 
reais) para levá-la de Ribeirão Cascalheira a Barra do Garças, mas ainda pagou R$ 
8.000,00 (oito mil reais), é muito dinheiro, tem muitas pessoas de família carente que 
não tem condições de pagar nem um taxi para levá-lo em Água Boa. O município 
precisa dessa ambulância de alta complexidade e de um bom motorista para dirigi-la, 
porque só um bom motorista vai zelar dela. Esses motoristas trabalham por amor a 
profissão porque ganham em torno de R$ 1.500,00 (um mil e quinhentos reais), é 
pouco, eles precisam ganhar melhor. O Anderson é filho do finado Salomão, e não tem 
horas para trabalhar, são uns guerreiros, merecem uma moção de aplausos. Merecem 
ser aplaudida de pé a saúde do município, os médicos que tem. Agradeceu a parceria e 
disse que isso é conversa do subsecretário. Disse que ligou para a prefeita hoje para 
falar, mas ela estava em viajem para Água Boa e não comentaram sobre isso. Disse 
também que não pode falar da prefeita Luzia nesse quesito porque ainda não falou com 
ela, mas no dia seguinte vai falar. Se isso parte dela ou do secretário que faz chacota 
não sabe dizer, mas tem certeza que a prefeita não vai aceitar isso. Disse ainda, que irá 
a Brasília no dia seguinte e vai reforçar mais ainda o pedido na reunião sobre a BR 080 
no dia 23 no sindicato. Precisam marcar essa reunião com o Ministro Tarcísio de 
Freitas, com Senador Welliton Fagundes com Senador Jaime Campos, com Senador 
Carlos Favaro e com toda Bancada Federal do Estado de Mato Grosso, para que no 
mínimo o Governo Federal cumpra com suas obrigações que é de fazer a manutenção 
do Trevo chamado aeroporto que todos conhecem com esse nome, até as margens do 
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Rio das mortes, que é na Fazenda Macieira. Precisam com urgencia porque todos 
sabem o caos que está isso e é irresponsabilidade do Governo Federal, porque se não 
vai acontecer o que aconteceu com a Ferro Grão que ia sair em Água Boa e já estão 
levando pra fora. Não Podem deixar isso acontecer e tem que correr atrás para fazer a 
Ferro Grão sair aqui no município e fazer o transbordo para diminuir o custo para o 
produtor rural. Tem que defender quem gera emprego e renda para o município, para o 
estado e para o mundo que é o produtor rural. Manifestou o vereador Maurício 
Ribeiro, falando que se depender de sua pessoa acompanha o vereador Altamiro para 
ir até o Secretário e pedir que não mude essa emenda de vossa excelência. Usou a 
tribuna o vereador Elizeu Sousa Parga cumprimentou a Mesa Diretora, público 
presente e radiouvintes, Falando que em 2008 candidatou e em 2009 assumiu o 
mandato e foi muito criticado quando falava na tribuna as pessoas falavam que só 
falava de CBOQ. Comentou das dificuldades que os vereadores passam nos 
municípios do interior. Todos sabem que a BR 158 atravessa a cidade de Ribeirão 
Cascalheira, o DNIT também sabe. Disse que tomou conta dessa BR do entroncamento 
de Querência ao entroncamento de Canarana por cinco anos, uma extensão de 114 km, 
fazendo manutenção, mas não podia tampar um buraco nessa avenida que os fiscais 
não aceitavam porque falavam que perímetro urbano, mas é uma BR que atravessa a 
cidade. Nesse período que tomou posse, já tinha um conhecimento com o pessoal do 
DNIT que era o Rui Barbosa Superintendente que na época iria sair o Programa do 
CREMA que era para restaurar a BR, enlanguescer, fresar e recapear com CBOQ, e 
foram contemplados, porque correram atrás e provaram com fotos que em frente o 
Bradesco tinha quase atoleiro em 2010, o Daniel era prefeito interino naquela época. 
Saiu para sete metros de largura como era a BR na época e a avenida cada lado é nove 
metros de largura. Fizeram recapeamento de um lado e parou, porque tiraram dinheiro 
do acostamento para arrumar a avenida. Quando saiu a verba para arrumar a avenida 
eles calcularam sete metros de largura por cinco centímetros de espessura e sabem 
quantas toneladas vai ser usada. Disse que hoje a BR está mais ou menos arrumada 
porque fez aquele recapeamento em 2010, mas daquela época para cá nunca mais 
fizeram recapeamento só tampam buracos. Disse também que está havendo infiltração 
na avenida, nas lombadas está empossando água e isso é um crime. Disse ainda que em 
Ribeirão Cascalheira é um problema, as pessoas criticam muito e não vão atrás da 
verdade e faz com que o vereador desanime de trabalhar. Desde 2015 a captação de 
água de Novo Paraíso não saiu por causa de politicagem, prejudicando o município. 
Conseguiram poços artesianos para o PA Santa Rita e mandaram o número da conta 
errada para depositar o recurso. Esclareceu que não foi nessa gestão atual. A Prefeita 
viu que tem R$ 2.300.000,00 (Dois milhões e trezentos mil reais) para a captação de 
água do Distrito. Falou que esteve no Distrito com os Engenheiros e o Secretário de 
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Infra Estrutura e eles falaram que vai gastar muito porque na época de chuva com 
material para limpar a água e voltar para cor natural dela, para fazer aquela obra e 
fazer poços artesianos com esse recurso. Comentou que desanima também pelo que 
aconteceu com seu nome no Setor Rodoviário. Disse que vereador não embarga obra, 
que não tem moral para fazer isso. Pediu que vejam no MP quem está respondendo 
processo, se é ele ou se é engenheiro que assinou obra sem ter feito. Usou a tribuna o 
vereador Mario Rodrigues Valadares cumprimentou a Mesa Diretora, público 
presente e radiouvintes. Relatando que no início do mês esteve em Cuiabá e na 
semana anterior também esteve em Cuiabá, teve contato com os Deputados Avalone, 
Max Russel, Faissal, Senador Jaime Campos e com essas viagens já teve um respaldo 
porque o município recebeu uma emenda de R$ 100.000,00 (cem mil reais) em seu 
nome para custeio da Saúde, para a compra de medicação e compra de trabalho de 
consumo para Secretaria. Essa emenda pode pagar exames e serviços dentro da 
secretaria. No ano passado conseguiu também com o deputado Avalone uma Emenda 
de R$ 150.000,00 (cento e cinqüenta mil reais) para custear despesas também na 
Saúde. Como o vereador Altamiro mencionou em sua fala a secretaria de saúde tem 
recebido muitos recursos para atender a demanda do município. Todos os 
parlamentares que procuram disponibilizam suas emendas para ajudar o município na 
saúde. Agradeceu o Deputado Faissal e Avalone pelas referidas emendasse mais 
dezessete cilindros completos para atender a demanda na pandemia na época do foco 
em Ribeirão Cascalheira. Comentou sobre o trabalho do vereador, cada um tem sua 
prerrogativa e linha de trabalho, a sua é ir de casa em casa e ver o que as pessoas estão 
precisando e ajudar. O que não pode acontece é vereador critica outro vereador, como 
muitas vezes acontece nesta Casa. O vereador pode cobrar o executivo, mas também 
buscar alocar recursos para o município. Disse que teve uma audiência em Brasília 
onde teve o privilégio de ir com o Senador do Estado para angariar recursos para o 
município. Falou com o vereador Altamiro Schneider para irem juntos falar com o 
Ministro. Foram a semana passada, mas não tinha como ele os atender, porque não 
estavam aptos para irem naquela oportunidade junto com o Deputado Federal 
Emanuel, o Deputado tentou conseguir com que o ministro os atendesse, mas ele 
estava com uma caravana dos Estados Unidos que estavam falando sobre um asfalto 
novo que estão querendo colocar no Brasil para ser usado. Disse que as críticas vêm, 
mas estão no poder para isso mesmo, para ser cobrados, criticados, mas que possam 
fazer com que o povo venha para ver o trabalho do vereador o qual ele votou para 
representá-lo nesta Casa de Leis. Manifestou o vereador Altamiro Schneider, 
falando que não vão desistir da reunião com o Ministro, a bancada e a população junto. 
Foi cancelado na quinta feira passada, como foi cancelada na próxima sexta feira. Mas 
tem certeza que no início de março, pela ação do vereador Wellington Fagundes e 
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demais Deputados Federais, Deputados Estaduais Dr. Eugenio e Avalone, vão 
conseguir ir cobrar em reunião para que saia do papel a manutenção da BR 080, com 
isso levarão os presidentes dos Sindicatos dos Trabalhadores e dos Produtores Rurais 
de Ribeirão Cascalheira, Presidentes de Associações, moradores da Berrante, se for 
necessário locarem um ônibus ou outro veículo, estão a disposição para fazer isso. 
Continuou o vereador Mario Valadares, comentando que também nessa viagem a 
Cuiabá, conseguiu uma emenda de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para Associação 
Evangélica de Cuiabá, que nesta emenda foi conversado entre o deputado e o 
Presidente dessa Associação que eles irão repassar essa emenda para igreja do 
vereador, para a compra de todos os instrumentos para formar a Banda da Igreja 
Assembléia de Deus Siad Seta o valor de R$ 70.000,00 (setenta mil reais). O valor de 
R$ 30.000,00 (trinta mil reais) vai ser passado para o vereador fazer a Copa Valadares. 
Disse que esta viagem foi muito gratificante para sua pessoa e no dia 14 e 15 de maio 
será realizada a Copa Valadares. Estarão fazendo a divulgação no município e no 
Distrito de Novo Paraíso e ainda este ano quer fazer uma copa no Distrito de Novo 
Paraíso que o pessoal está cobrando, vai fazer com a parceria da vereadora Sirleide 
Maria da Hora Jorge, que já estão tentando ver também essa demanda. Usou a tribuna 
a Diretora de  Simone Gonçalves de Paula e Silva,cumprimentou a Mesa 
Diretora, público presente e radiouvintes, agradecendo em nome de todos os 
servidores desta Casa de Leis a aprovação do Projeto de Lei 001/2022 o qual vai 
reajustar o salário dos servidores. Agradeceu também o Presidente e os vereadores 
Daiane Barbosa Belém e José Soares de Sousa que não estavam presentes. Nenhum 
vereador mais quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada esta 
Sessão e convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da próxima Sessão 
Ordinária a Ser Realizada no dia 07/03/2022. Eu Simone Gonçalves de Paula e 
Silva escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente 
assinada.  
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